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Hållbarhetsprogram - Remiss 

Utbildningsnämndens beslut 

Utbildningsnämnden tar del av remissen för Hållbarhetsprogram och 
önskar samtidigt ett tillägg som tydliggör de ungas inflytande både 
barnperspektivet och elevperspektivet i kommande hållbarhetsprogram. 
Övriga synpunkter framgår under sammanfattning av ärendet. 

Övriga synpunkter till remissen 
Under rubriken Övergripande hållbarhetsgrupp sid 4-5 framgår att: 
Medarbetarna i hållbarhetsgruppen får tio procent av sin tjänst vikt till att 

tillsammans med förvaltningschefen eller vd:n kunna arbeta med dessa frågor 

i förvaltningen, bolaget och stiftelsen. 

Ska det stå i programmet hur mycket arbetstid nämndernas medarbetare ska 
ägna åt olika arbetsuppgifter? 

På sidan 5 framgår att: 
Hållbarhetsstrategen leder gruppen, med stöd av medarbetarna i 

genomförande, samordning och uppföljning av hållbarhetsprogrammet. 

Är det inte strategens roll att vara ett stöd för förvaltningarna i arbetet? 

Det finns inget sammanfattande avslut, utan endast en punktlista. 

Under rubrikerna relevanta styrdokument i urval önskar 
utbildningsförvaltningen att Läroplanerna, Skollagen och Barnkonventionen 
står med. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige uppdrog i budgetberedningen 2025 till 
kommunstyrelsen att utreda och stärka styrningen av kommunens 
hållbarhetsarbete. Det är utifrån det uppdraget som förslaget till 
hållbarhetsprogram tagits fram samt revideringen av hållbarhetspolicyn 
gjorts. 

Förslaget till hållbarhetsprogram tar avstamp kommunens övergripande 
hållbarhetsmål: Tillsammans tar vi ansvar för människa, miljö och vår 
gemensamma natur. Det gör vi genom att nyttja Agenda 2030 som ett 
verktyg för att nå ett ekologiskt, socialt och ekonomiskt hållbart 
samhälle. 

Hållbarhetsprogrammet är underställt kommunens hållbarhetspolicy och 
syftet med Kommunfullmäktige uppdrog i budgetberedningen 2025 till 
kommunstyrelsen att utreda och stärka styrningen av kommunens 
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